
 م:ــــالاس                                                                                                                                

 م: ــــالرق                        امتحان شھادة التعلیم الأساسي والإعدادیة الشرعیة                                       

ة : ساعتانـــالم                                                2018دورة                                            الریاضیات:  دَّ

رجة : ستمئ    درجة للسؤال الثاني) 40درجة للسؤال للأول و  60أولاً:  أجب عن السؤالین الآتیین:  (   ةــالدَّ
 في كل مما یأتي  إجابة صحیحة واحدة فقط من بین  ثلاث إجابات مقترحة ، اكتبھا : : السؤال الأول

 

 في كل مما یأتي أجب بكلمة صح أو خطأ: السؤال الثاني :
ل للعیِّنة  1) بیع الأوَّ , 5الرُّ 6 , 7 , 8 , 10 , 11 , 12 ,  .6.5ھو    14
 بمستوٍ یوازي أحد أحرفھ ھو مستطیل.مقطع متوازي المستطیلات   2)
 .120𝑂یساوي  𝐶𝐷�𝐸مسدَّس منتظم فإنَّ قیاس الزاویة  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹إذا كان   3)
 .23ھو العدد  46نصف العدد   4)

 
 درجة) 60ثانیاً:  حل التمارین الخمس الآتیة ( لكل تمرین 

𝐴إذا كان   التمرین الأول: = 𝑥2(𝑥 − 3) − 4(𝑥 −  والمطلوب (3
 

 إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى 𝐴حلِّل  1)
 

𝐴حل المعادلة  2) = 0. 
𝑥لدینا المتراجحة:   التمرین الثاني: − 8 < 3𝑥 +  والمطلوب: 2

 

, 3تحقَّق أي الأعداد  1)  .حل لھذه المتراجحة وأیُّھا لیس حلاًّ لھا 6−, 0
 

𝑥 :حل المتراجحة 2) − 8 < 3𝑥 + 2. 
 .مثِّل حلول المتراجحة على مستقیم الأعداد 3)

, 4كرات متماثلة كُتبِت علیھا الأرقام  6یحتوي صندوق التمرین الثالث : 3 , 3 , 2 , نسحب من الصندوق  2, 2
حدث  𝐶ظھور كرة تحمل عدد زوجي،  𝐵ظھور كرة تحمل عدد فردي، الحدث  𝐴عشوائیاً كرة ونقرأ رقمھا. الحدث 

 ظھور كرة تحمل عدد أوّلي
,  𝑃(𝐶)جد الاحتمالات  1) 𝑃(𝐵) , 𝑃(𝐴) 
,  𝐴ھل الحدثان  2) 𝐵  متنافیان؟ ولماذا؟ 
, 2إذا كانت الأعداد  3) 2 , 2 , 3 , 3 ,  تمثِّل عیِّنة إحصائیةّ، جد الوسیط ومدى العیِّنة. 4

 
 

 ۲یتبع في الصفحة                                                 1الصفحة                                                                

 ھو: ۷۲،  ۲۷للعددین   GCDالقاسم المشترك الأكبر     )۱
A ۳ B 9 C 12 

𝑥�العدد    )۲ − √3��𝑥 +  : یساوي �3√
A 𝑥2 − √3 B 𝑥2 + 3 C 𝑥2 − 3 
۳(   𝐴𝐵𝐶  مثلَّث قائم في𝐵  و𝐴𝐶 = 2𝐴𝐵  فإنَّ قیاس الزاویة𝐴 :یساوي 

A 450 B 600 C 300 

 فإنَّ حجمھ: 2√مكعّب طول حرفھ   )٤
A 4√2 B 8√2 C 2√2  



قطر في  [𝐵𝐶]في الشكل المرسوم جانباً  :التمرین الرابع
𝐶𝑂�𝐻نقطة من الدَّائرة حیث:   𝑂  ،𝐻دائرة مركزھا  =

60𝑂  وقیاس𝐵�𝐶 = 30𝑂 :والمطلوب 
 𝐴𝐶//𝑂𝐻أثبت أنَّ  1)

 

(2  ِ : 𝐴𝐵أثبت أنَّ = 2𝐶𝐻  
 

(3  :  . 𝑂𝐶یعامد  𝐴𝐻أثبت أنَّ

 
، ارتفاعھ 𝑆في الشكل المجاور: مخروط دوراني رأسھ  التمرین الخامس:

ℎ = 𝑆𝑂 = 12𝑐𝑚   وقاعدتھ قرص دائري مركزه𝑂  ونصف قطر قاعدتھ
𝑅 = 𝑂𝑀 = 4𝑐𝑚 𝐴  نقطة من[𝑆𝑂]  تحقِّق𝑆𝐴 = 3𝑐𝑚 المستوي ،𝑃 

في النُّقطة   [𝑆𝑀]موازیاً قاعدة المخروط یقطع أحد مولداتھ  𝐴المارّ بالنُّقطة 
𝑁𝑁 المطلوب . 
 .𝑃ثمَُّ احسب مساحة مقطع المخروط بالمستوي  𝐴𝑁𝑁احسب  1)
𝑉بالعلاقة  ىإذا علمت أنَّ حجم المخروط یعط 2) = 𝜋

3
𝑅2ℎ 

 .𝑂احسب حجم المخروط الَّذي قاعدتھ الدَّائرة الَّتي مركزھا 
 .أوجد معامل التصغیر 𝑆𝑂𝑀تصغیر للمثلَّث  𝑆𝐴𝑁𝑁المثلَّث  3)

                         

 
 درجة لكل مسألة) 100حل المسألتین الآتیتین (ثالثاً: 

  المسألة الأولى:

:𝑑�معادلتیھما:   مستقیمان (∆)،     (𝑑)  لیكن   𝑦 + 𝑥 = 3
∆:𝑦 = 𝑥 +  المطلوب    1

 حل جملة المعادلتین جبریّاً  1)

  (∆)،     (𝑑)في معلم متجانس ارسم كل من المستقیمین  2)

مع محور  (𝑑)نقطة تقاطع المستقیم  𝐵مع محور الفواصل و  (𝑑)نقطة تقاطع المستقیم  𝐴لتكن  3)
 𝐴𝑂𝐵التراتیب، احسب مساحة المثلَّث 

   المسألة الثانیة :
 

 𝐴𝐵𝐶  مثلَّث قائم في𝐴طولا ضلعیھ القائمتین ، 
 𝐴𝐵 = 8. 𝑐𝑚  ،   𝐴𝐶 = 6. 𝑐𝑚 

 tan (𝐵)، واحسب 𝐵𝐶احسب طول الوتر  1)
(2 𝐻  نقطة من𝐴𝐵  رُسم منھا مستقیم یوازي𝐵𝐶  ویقطع
𝐴𝐶  في𝐹 لنرمز إلى الطول ،𝐴𝐻  بالرمز𝑥  وللطول𝐴𝐹 

 ،اكتب النسب الثلاثة المتساویة ثمَُّ استنتج أنَّ 𝑦بالرمز 
 𝑦 = 3

4
𝑥 

𝑥في حالة:  3) = 𝑆𝐴𝐻𝐹�احسب  4
𝑆𝐴𝐵𝐶

� 

 
                                                     𝐶 

 
                           𝑁𝑁   

                                                     𝐹 
                                                     𝑦 

 𝐵                             𝐻      𝑥         𝐴 
 

رباعي  𝐻𝑁𝑁𝐶𝐴، ثمَُّ أثبت أنَّ 𝑁𝑁في النقطة  𝐶𝐵مستقیماً یعامد  𝐻انقل الشَّكل إلى ورقة إجابتك ثمَُّ ارسم من النقطة  4)  
ة برؤوسھ.    دائري، وعیِّن مركز الدائرة المارَّ

                                                                            انتھت الأسئلة                                                      

 2ة الصفح                                                       



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سلم تصحیح مادة 
 الریاضیات

 يلشھادة دراسة التعلیم الأساس
 والإعدادیة الشرعیة

 م ۲۰۱۸دورة عام 
 



 مدیریة التربیة في السویداء 
 

 م  ۲۰۱۸سلم تصحیح مادة الریاضیات لامتحان  شھادة التعلیم الأساسي دورة عام 
 

 
 اختیار من متعدد  درجة  ٦۰  ۱    أولا السؤال الاول

 صح او خطأ  درجة ٤۰ ۲    أولا نيالسؤال الثا
 التحلیل والمعادلة   درجة ٦۰  ۱تمرین  السؤال الثالث
 المتراجحة درجة ٦۰ ۲تمرین السؤال الرابع 
 احتمالات درجة ٦۰ ۳تمرین  السؤال الخامس
 الدائرة درجة ٦۰ ٤تمرین  السؤال السادس
 المخروط درجة ٦۰ ٥تمرین  السؤال السابع 
 الجبر  درجة ۱۰۰  المسالة الأولى السؤال الثامن 
 الھندسة درجة ۱۰۰ الثانیة   المسالة السؤال التاسع 

 
 ملاحظات عامة

ا ) إذا حل الطالب تمرینا ( او جزءاً من تمرین) بطریقة لم ترد في السلم  تعرض على ممثل الفرع  ویقوم 

 بدوره 
 

 بتوزیع الدرجات  توزیعا مكافئا لما ورد في السلم  وتعمم 

)  إذا دمج الطالب خطوتین أو أكثر  یعطى الطالب درجات الخطوات شریطة أن  یكون  الطالب الجید قادرا ۲

 على القیام بھذا الدمج 

) إذا أخطا الطالب في خطوة ما ثم تابع الحل بطریقة صحیحة  یعطى الدرجات على الخطوات التالیة على ۳

 ألا یكون مستواھا أقل صعوبة من الخطوات المقابلة لھا 

  الإجابة) یحذف للطالب ( درجتان  عن كل خطا حسابي ) أو سھو في نقل أحد الأعداد الى ورقة ٤

 ت في الخطوة الواحدة إلا إذا وجد خطأ حسابي أو سھو ) لا یجوز تجزئة الدرجا٥

  الأعلىمن طریقة تصحح كافة حلولھ ویعطى الدرجة  بأكثر) إذا حل الطالب سؤالا ٦

 ) إذا لم یجب الطالب عن سؤال ما یكتب بجانب السؤال العبارة التالیة:۷

 )  إجابة( صفر للسؤال ........ لأنھ بلا  



 ا یأتي  إجابة صحیحة واحدة فقط من بین  ثلاث إجابات مقترحة ، اكتبھا :في كل مم السؤال الأول :

    
 في كل مما یأتي أجب بكلمة صح أو خطأ: السؤال الثاني :

ل للعیِّنة  )۱ بیع الأوَّ , 5الرُّ 6 , 7 , 8 , 10 , 11 , 12 ,  .6.5ھو    14
 مقطع متوازي المستطیلات بمستوٍ یوازي أحد أحرفھ ھو مستطیل.  )۲
 .120𝑂یساوي  𝐶𝐷�𝐸مسدَّس منتظم فإنَّ قیاس الزاویة  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹إذا كان  )۳
 .23ھو العدد  46نصف العدد  )٤

 

 الدرجة الإجابة السؤال

 السؤال الاول

 𝐵 ۱5       وأ      9 )۱
۲( 𝑥2 −  𝐶 15     و أ      3
 𝐵 15  او         600 )۳
 𝐶     15   او     2√2 )٤

 ٦۰  المجموع

 الثانيالسؤال 

 ۱۰ صح     )۱

 ۱۰ صح   )۲
 10 صح )۳
 10 خطأ )٤

 ٤۰  المجموع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ھو: ۷۲،  ۲۷للعددین   GCDالقاسم المشترك الأكبر     )٥
A ۳ B 9 C 12 

𝑥�العدد    )٦ − √3��𝑥 +  : یساوي �3√
A 𝑥2 − √3 B 𝑥2 + 3 C 𝑥2 − 3 

۷(   ABC  مثلَّث قائم في𝐵  و𝐴𝐶 = 2𝐴𝐵  فإنَّ قیاس الزاویة𝐴 :یساوي 

A 450 B 600 C 300 

 فإنَّ حجمھ: 2√مكعّب طول حرفھ   )۸

A 4√2 B 8√2 C 2√2  



𝐴إذا كان   التمرین الأول:   السؤال الثالث = 𝑥2(𝑥 − 3) − 4(𝑥 −  والمطلوب (3
 

 إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى 𝐴حلِّل  1)
 

𝐴حل المعادلة  2) = 0. 
 

 السؤال
 الدرجة الإجابة الخطوة الثالث

التمرین 
 الاول

 

۱ 𝐴 = (𝑥 − 3)(𝑥2 − 𝑥)لـ         10      (4 − 3) 
𝑥2)لـِ          5       − 4) 

۲ 𝐴 = (𝑥 − 3)(𝑥 − 2)(𝑥 + 𝑥)لـِ          ٥       (2 − 2) 
𝑥)لـِ          ٥       + 2) 

3             (𝑥 − 3)(𝑥 − 2)(𝑥 + 2) = 0 5 
𝑥إما    ٤ − 3 = 𝑥ومنھ            0 = 3 ۲  ×٥  
𝑥وإما                  5 − 2 = 𝑥ومنھ         0 = 2 ٥ × 2 
ا                 6 𝑥وإمَّ + 2 = 𝑥ومنھ         0 = −2 5 × 2 

 ٦۰  المجموع
  التمرین الثاني:    السؤال الرابع

𝑥لدینا المتراجحة:            − 8 < 3𝑥 +  والمطلوب: 2
 

, 3تحقَّق أي الأعداد  1)  حل لھذه المتراجحة وأیُّھا لیس حلاًّ لھا 6−, 0
 

𝑥حل المتراجحة  2) − 8 < 3𝑥 + 2. 
 مثِّل حلول المتراجحة على مستقیم الأعداد  3)

 

 الدرجة الإجابة الخطوة السؤال

التمرین 
 الثاني

 

1 
14−في المتراجحة والوصول إلى  (6−)تعویض  < −16 5 

𝑥المتراجحة غیر محقَّقة أو  =  ٥ لیس حلاً للمتراجحة 6−

۲ 
8−في المتراجحة والوصول إلى  (0)تعویض  < 2 ٥ 

𝑥المتراجحة محقَّقة أو  =  ٥ حلاً للمتراجحة 0

۳ 
5−في المتراجحة والوصول إلى  (3)تعویض  < 11 ٥ 

𝑥المتراجحة محقَّقة أو  =  ٥ حلاً للمتراجحة 3

4 𝑥 − 3𝑥 < 2 + 8 5 × 2 
٥ −2𝑥 < 10 ٥ 
٦ 𝑥 > −5 5 × 2 

7 
 ] 
−5 

 
5 

 ٦۰   المجموع
 

 ملاحظة: إذا تحقَّق الطالب بتحدید النِّقاط على المستقیم أو المقارنة مع الحل ینال درجات 
 .۳و  ۲و  ۱الخطوات 

 



 التمرین الثالث :    السؤال الخامس
, 4كرات متماثلة كُتبِت علیھا الأرقام  6یحتوي صندوق  3 , 3 , 2 ,  نسحب من الصندوق عشوائیاً كرة ونقرأ رقمھا.  2, 2

 حدث ظھور كرة تحمل عدد أوّلي 𝐶ظھور كرة تحمل عدد زوجي،  𝐵ظھور كرة تحمل عدد فردي، الحدث  𝐴الحدث 
,  𝑃(𝐶)جد الاحتمالات  1) 𝑃(𝐵) , 𝑃(𝐴) 
,  𝐴ھل الحدثان  2) 𝐵  متنافیان؟ ولماذا؟ 
, 2إذا كانت الأعداد  3) 2 , 2 , 3 , 3 ,  ومدى العیِّنة. تمثِّل عیِّنة إحصائیةّ، جد الوسیط 4

 
 الدرجة الإجابة الخطوة السؤال

 
 
 
 

التمرین 
 الثالث

 
 
 
 
 
 

1 𝑃(𝐴) = 𝑃(3) =
2
6 =

1
3 5 

۲ 
𝑃(𝐵) = 𝑃(2) + 𝑃(4) 

𝑃(𝐵) =
3
6 +

1
6 =

4
6 

 
5 ×  2  

3 
(𝑃(𝐶) = 𝑃(2) + 𝑃(3) 

𝑃(𝐶) =
3
6 +

2
6 =

5
6 

 
5 × 2  

4 
 نعم  متنافیان

 
𝐴لأنَّھ یستحیل تحقیقھما معاً أو  ∩ 𝐵 = ∅ 
 وزوجي معاً أو ذكر لایوجد عدد فردي 

10 
 
5 
 

  ۳و  ۲معرفة العددین  5
 2.5معرفة الوسیط 

٥ 
٥ 

4المدى  6 − 2 = 2 
 

۱۰ 
 
 

  ٦۰   المجموع
 

 درجات ۱۰مباشرة ینال  2.5إذا كتب الطالب الوسیط =  5ملاحظة: في الخطوة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :التمرین الرابع  السؤال السادس
 في الشكل المرسوم جانباً 

 
[𝐵𝐶]  قطر في دائرة مركزھا𝑂  ،𝐻  نقطة من الدَّائرة 

 

𝐶𝑂�𝐻حیث:   = 60𝑂  وقیاس𝐴𝐵�𝐶 = 30𝑂 :والمطلوب 
 

   𝐴𝐶//𝑂𝐻أثبت أنَّ  1)
 

(2  ِ : 𝐴𝐵أثبت أنَّ = 2𝐶𝐻   

𝑁𝑁 



 

(3  :  . 𝑂𝐶یعامد  𝐴𝐻أثبت أنَّ
 

 

 الدرجة الإجابة الخطوة السؤال

التمرین 
 الرابع

 

۱ 

 𝐵�̂�𝐶 = 90𝑂  التعلیل  ، 
𝐴𝐵أو  = 180𝑂 − 60𝑂 = 120𝑂 5 × 2 

 𝐴�̂�𝐵 = 𝐶𝑂�𝐻 = 60𝑂    ومنھ 𝐴𝐶//𝑂𝐻 5 ، التعلیل × 3 

2 
   𝐴𝐵 = 120𝑂   ،𝐴𝐶 = 60𝑂  5 × 2 

𝐴𝐵   ومنھ  = 2   𝐶𝐻 5 

3 
 𝐶�̂�𝐻 = 1

2
𝐶𝑂�𝐻 = 30𝑂    ،𝐴�̂�𝐵 = 60𝑂 5 × 2 

𝐴𝑁𝑁�𝐶ومنھ  = 90𝑂           َّفإن𝐴𝐻 ⊥ 𝑂𝐶 5 × 2 

 ٦۰   المجموع 
 

 ۳طریقة ثانیة للخطوة 

3 
5 متساوي الأضلاع  ،   التعلیل 𝑂𝐻𝐶المثلَّث   × 2 

𝐻𝑁𝑁  َّف مع التعلیل   فإن 𝐴𝐻منصِّ ⊥ 𝑂𝐶 5 × 2 

 ۳طریقة ثالثة للخطوة 

3 
  متساوي الساقین  ،  التعلیل 𝐴𝐶𝐻المثلَّث 

5 × 2 

ف مع التعلیل    ،  فھو ارتفاع 𝐶𝑁𝑁فیھ    منصِّ
5 × 2 

 ۳طریقة رابعة للخطوة 

3 

𝐴𝑂𝐻𝐶     ّمعین 
 

 التعلیل   

10 
 

5 
 5 فإنَّ قطراه متعامدان

 
   التمرین الخامس:    السؤال السابع

        
ℎ، ارتفاعھ 𝑆في الشكل المجاور: مخروط دوراني رأسھ  = 𝑆𝑂 = 12𝑐𝑚 

𝑅ونصف قطر قاعدتھ  𝑂وقاعدتھ قرص دائري مركزه  = 𝑂𝑀 = 4𝑐𝑚 

𝐴  نقطة من[𝑆𝑂]  تحقِّق𝑆𝐴 = 3𝑐𝑚 المستوي ،𝑃  المارّ بالنُّقطة𝐴  ًموازیا

 . المطلوب 𝑁𝑁في النُّقطة   [𝑆𝑀]قاعدة المخروط یقطع أحد مولداتھ 

 .𝑃ثمَُّ احسب مساحة مقطع المخروط بالمستوي  𝐴𝑁𝑁احسب  1)

                         



𝑉إذا علمت أنَّ حجم المخروط یعط بالعلاقة  2) = 𝜋
3
𝑅2ℎ 

 .𝑂احسب حجم المخروط الَّذي قاعدتھ الدَّائرة الَّتي مركزھا 

 أوجد معامل التصغیر. 𝑆𝑂𝑀تصغیر للمثلَّث  𝑆𝐴𝑁𝑁المثلَّث  3)

 
     

 الدرجة الإجابة الخطوة السؤال

التمرین 
 الخامس

 

1 
 

 𝐴𝑁𝑁//𝑂𝑀  10  معرفة  

3
12

= 𝐴𝑁
4

5 (حسب مبرھنة النسب الثلاث)  × 2 

𝐴𝑁𝑁 = 1 5 
𝑆 = 𝜋𝑟2 

𝑆 = 𝜋 . 𝑐𝑚2 
٥ 
٥ 

۲ 𝑉 =
𝜋
3

(4)2(12) =
𝜋
3

(16) (12) 
𝑉 = 64 𝜋 . 𝑐𝑚3  

٥ × 2 
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3 
𝐾 = 𝑆𝐴

𝑆𝑂
𝐾أو                  = 𝐴𝑁

𝑂𝑀
  

   𝐾 = 1
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5 
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 ٦۰   المجموع
 

 1   طریقة ثانیة للخطوة 

1 

 𝑟
𝑅

= 𝐾  ومنھ𝐾 = 3
12

= 1
4

 5 × 2 
𝑟
4

= 1
4

𝐴𝑁𝑁ومنھ           = 𝑟 = 1 5 × 2 
𝑆
𝑆′

= 1
16

𝑆أو    
𝑆′

= 𝐾2 5 × 2 

𝑆 = 𝜋 5 

 
 
 

  المسألة الأولى:      السؤال الثامن

:𝑑�معادلتیھما:   مستقیمان (∆)،     (𝑑)  لیكن         𝑦 + 𝑥 = 3
∆:𝑦 = 𝑥 +  المطلوب    1

 جبریّاً حل جملة المعادلتین  1)



  (∆)،     (𝑑)في معلم متجانس ارسم كل من المستقیمین  2)

مع محور  (𝑑)نقطة تقاطع المستقیم  𝐵مع محور الفواصل و  (𝑑)نقطة تقاطع المستقیم  𝐴لتكن  3)
 𝐴𝑂𝐵التراتیب، احسب مساحة المثلَّث 

 الدرجة الإجابة الخطوة السؤال

المسألة 
 الأولى

1 

𝑦 + 𝑥 = 3 … … . . (1) 
𝑦 − 𝑥 = 1 … … . . (2) 

 
 (2)و  (1)بجمع المعادلتین 

5 
 
 

5 
2𝑦 + 0 = 4 ٥ × 3 

𝑦ومنھ   = 2 5 

2فنجد  (1)نعوِّض في  + 𝑥 = 3 5 
𝑥 = 1 5 

       ۲ 

۳  ۰ 𝑥  𝑑: 
۰ ۳ 𝑦  

−1 ۰ 𝑥 ∆: 
۰ ۱ 𝑦  

5 ×  أعمدة 4
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         𝑦′ 
 

 5رسم المحورین 
 
 
 𝐴    5تعیین 

 
 𝐵     5تعیین 

 
 

 رسم المستقیمین
5 × 2 

3 
𝑆 =

𝑂𝐴 × 𝑂𝐵
2 =

3 × 3
2  5 × 2 

𝑆 =
9
2 5 

 100   المجموع

 ۱طریقة ثانیة للخطوة 

1 
𝑦 ∆من معادلة  = 𝑥 + 1                                5 

𝑥فنجد  𝑑نعوِّض في معادلة  + 1 + 𝑥 = 3                                5 

 2𝑥 = 𝑥ومنھ    2 = 1                                5 × 4 
   المسألة الثانیة : :السؤال التاسع 



 

 𝐴𝐵𝐶  مثلَّث قائم في𝐴طولا ضلعیھ القائمتین ، 
 𝐴𝐵 = 8. 𝑐𝑚  ،   𝐴𝐶 = 6. 𝑐𝑚 

 tan (𝐵)، واحسب 𝐵𝐶احسب طول الوتر  1)
(2 𝐻  نقطة من𝐴𝐵  رُسم منھا مستقیم یوازي𝐵𝐶  ویقطع
𝐴𝐶  في𝐹 لنرمز إلى الطول ،𝐴𝐻  بالرمز𝑥  وللطول𝐴𝐹 

𝑦اكتب النسب الثلاثة المتساویة ثمَُّ استنتج أنَّ  ،𝑦بالرمز  = 3
4
𝑥 

𝑥في حالة:  3) = 𝑆𝐴𝐻𝐹�احسب  4
𝑆𝐴𝐵𝐶

� 

 
                                                     𝐶 

 
                           𝑁𝑁   

                                                     𝐹 
                                                     𝑦 

 𝐵                             𝐻      𝑥         𝐴 
 
 

رباعي  𝐻𝑁𝑁𝐶𝐴، ثمَُّ أثبت أنَّ 𝑁𝑁في النقطة  𝐶𝐵مستقیماً یعامد  𝐻انقل الشَّكل إلى ورقة إجابتك ثمَُّ ارسم من النقطة  4)  
ة برؤوسھ.    دائري، وعیِّن مركز الدائرة المارَّ

 الدرجة الإجابة الخطوة السؤال

المسألة 
 الثانیة

 

1 

𝐶𝐵2 = 𝐶𝐴2 + 𝐴𝐵2   
 حسب فیثاغورث

5 
 

𝐶𝐵2 = 36 + 64 = 100 
𝐶𝐵 = √100 = 10 

٥ 
 

۲ 
tan(𝐵) =

𝐴𝐶
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𝐴𝐹
𝐴𝐶 =

𝐴𝐻
𝐴𝐵 =

𝐹𝐻
𝐶𝐵 5 × 3 
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𝐾 = 𝑥
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،  𝐾 = 4
8

= 1
2
  ٥ × 2 

𝑆𝐴𝐻𝐹
𝑆𝐴𝐵𝐶

= 𝐾2 10 

𝑆𝐴𝐻𝐹
𝑆𝐴𝐵𝐶

= �
1
2
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=
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4

 ٥ × 2 

 𝐻𝑁𝑁  5رسم  5

٦ 

𝐻𝑁𝑁�𝐶 = 𝐶�̂�𝐻 = 90𝑂 ٥ 

 𝐻𝑁𝑁�𝐶 + 𝐶�̂�𝐻 = 180𝑂 
 أو 

 𝐻𝑁𝑁�𝐶  ،  𝐶�̂�𝐻 متكاملتان 
5 

باعي  ة برؤوسھ منتصف  𝐻𝑁𝑁𝐶𝐴فالرُّ دائري ومركز الدائرة المارَّ
[𝐶𝐻] 5 × 2 

 100   المجموع
 انتھى السلم


